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Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο Αγίου Νικάνορα 
στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με λαμπρότητα εορτάζει σήμερα Τετάρτη, 7 Αυγούστου 2024, 
η Καστοριά την ιερά μνήμη του Αγίου Νικάνορος του 
Θαυματουργού, προστάτου των νηπίων και των παιδιών της 
Καστοριάς.

 

Χθες το απόγευμα, 6 Αυγούστου 2024, αφού προηγήθηκε η Υποδοχή των ιερών 
Λειψάνων του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα και του νεοφανούς Αγίου Γερβασίου εκ της 
Ι. Μ. Πατρών, τελέσθηκε ο Πολυαρχιερατικός Εσπερινός και η ιερά Λιτανεία.
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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός και Θεία Λειτουργία
 

Στον εσπερινό χοροστάτησε και ομίλησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δράμας κ. 
Δωρόθεος και συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίες Πατρών κ. Χρυσόστομος και 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, ενώ εκκλησιάστηκε ο Αρχηγός του ΓΕΣ Στρατηγός κ. 
Γεώργιος Κωστίδης.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ: Καστοριά: Υποδοχή Λειψάνων και μεγαλοπρεπή ιερά Λιτανεία 
για τον Άγιο Νικάνορα τον Θαυματουργό (ΦΩΤΟ)

 

Το πρωί της εορτής τελέσθηκε ο Όρθρος και το Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο 
προεξάρχοντος και ομιλούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου 
και συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Δράμας κ. Δωροθέου και 
Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Τους τρεις Αρχιερείς πλαισίωσε πλειάδα ιερέων και διακόνων από την Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας και αλλού.

Στην θεία Λειτουργία εκκλησιάσθηκε ο ενδοξότατος Αρχηγός ΓΕΣ Στρατηγός κ. 
Γεώργιος Κωστίδης, ο οποίος και ανέγνωσε το «Πιστεύω» και το «Πάτερ ημών».

Τον Αρχηγό συνόδευε ο Διοικητής του Γ’ Σώματος Στρατού Αντιστράτηγος κ. 
Αθανάσιος Γαρίνης.

Επίσης εκκλησιάσθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος 
Σαββόπουλος, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ιωάννα Κύρου, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Σωκράτης Πέλκας, οι Διευθυντές της Αστυνομίας Καστοριάς κ. 
Νικόλαος Έξαρχος και Πυροσβεστικής κ. Ιωάννης Πλατής, αξιωματικοί των 
Ενστόλων, εκπρόσωποι Φορέων κ.α.

Στο κήρυγμά του ο Σεβ. Μητροπολίτης Πατρών, ευχαρίστησε αρχικά τον Σεβ. 
Ποιμενάρχη κ. Καλλίνικο, για την πρόσκληση να παραστεί στις λατρευτικές 
εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου Νικάνορος και να μεταφέρει από την Αποστολική 
Μητρόπολη των Πατρών το Ιερό Λείψανο του Πρωταποστόλου Αγίου Ανδρέου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος είπε, ότι τον αγιασμένο τόπο της Καστοριάς με 
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την μεγάλη εκκλησιαστική και ιστορική παράδοση, τον ποίμαναν μεγάλοι Ιεράρχες, 
ήτοι από τον θρυλικό Γερμανό Καραβαγγέλη μέχρι τον Μακαριστό Μητροπολίτη 
κυρό Σεραφείμ.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Παναγίας η οποία 
ως Μητέρα του Θεού, έφερε τον Λόγο ως άνθρωπο, ώστε σύμφωνα με τον Άγιο 
Ιωάννη τον Δαμασκηνό να ενωθεί ο ουρανός με την γη.

Η Παναγία και η Άγιοι μας, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, είναι η παρηγοριά και η 
ελπίδα μας, και παρά την αποστασία του ανθρώπου από τον Θεό αυτοί παρακαλούν 
και δέονται για αυτούς.

Ακολούθως είπε ότι ο Θεός αγαπά υπερβολικά τον άνθρωπο και εισακούει τις 
προσευχές των αγίων για τους ανθρώπους και αυτό υπογράφεται σήμερα στην 
Καστοριά, με την εορτή του Αγίου Νικάνορος και το θαύμα του αγίου το οποίο 
διετέλεσε στα νήπια και στα παιδιά, έπειτα από τις προσευχές των ανθρώπων.

Υπογραμμίζοντας ο Σεβασμιώτατος ένα λόγο του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
είπε, ότι η κάθε πόλη έχει έναν Άγιο προστάτη και αυτός ο άγιος παρουσιάζεται εξ’ 
ονόματος όλων των κατοίκων της πόλεως μπροστά στον θρόνο του Θεού.

Καταλήγοντας ευχήθηκε, να συνεχίζει ο Άγιος Νικάνωρ να δέεται στον θρόνο του 
Θεού για όλους τους Καστοριανούς, οι οποίοι κατέκλυσαν τον μεγαλοπρεπή Ιερό 
Ναό που αφιέρωσαν σε αυτόν και τους προέτρεψε να παρακαλούν την Θεοτόκο και 
τους Αγίους οι οποίοι είναι μέτοχοι της αγάπης του Θεού, για τα προβλήματά και 
τις δυσκολίες τους.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος είπε και τόνισε ότι Καστοριά είναι μια πόλη 
κεκοσμεμημένη με πνευματικούς ανθρώπους και ευσεβείς κατοίκους και έτσι θα 
πρέπει να παραμείνει και η Καστοριά και η πατρίδα μας ολόκληρη, να παραμείνει 
Ορθόδοξη όπως την παραλάβαμε και όχι κακόδοξη όπως θέλουμε να την κάνουμε 
με διάφορα νομοθετήματα.

 



 

Η ευχή του Αγίου Νικάνορος για τα παιδιά
 

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά 
κόλλυβα των Αγίων από τον Σεβ. Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο, ανεγνώσθηκε 
η ειδική ευχή στον Όσιο Νικάνορα προστάτη των παιδιών της Καστοριάς υπέρ 
υγείας και θείας φωτίσεώς τους.

Κατά την ανάγνωση της ευχής από τον Σεβ. Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο 
όλα τα νήπια και τα παιδιά που ήταν στον Ιερό Ναό συγκεντρώθηκαν γονατιστά 
μπροστά στην Ωραία Πύλη και τα ιερά Λείψανα. Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος 
εξέφρασε την συγκίνησή του για το γεγονός και ευχήθηκε καταλλήλως στους 
γονείς και τα παιδιά.

Ακολούθως ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος, εκφράζοντας την αγάπη και τον 
σεβασμό προς το αξιότατο τέκνο της Καστοριάς ενδοξότατο Αρχηγό του ΓΕΣ 
Στρατηγό κ. Γεώργιο Κωστίδη, του προσέφερε εκ μέρους του εορτάζοντος Ιερού 
Ναού μια αγιογραφημένη εικόνα του Αγίου Νικάνορος.

Όλες οι ιερές ακολουθίες μεταδόθηκαν απ’ ευθείας, με την επιμέλεια του Γραφείου 



Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας και του τεχνικού κ. Δημητρίου Ιωάννου 
από την ιστοσελίδα και τα Μέσα Επικοινωνίας της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, 
από τον Τηλεοπτικό Σταθμό «Λύχνος» της Ι.Μ. Πατρών και από τους 
Ραδιοφωνικούς Σταθμούς των Ιερών Μητροπόλεων Πειραιώς, Πατρών και 
Καστορίας.
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